

15 जून 2023 के लिए हिंदी और अंग्रेजी में नवीनतम दैनिक करेंट अफेयर्स पीडीएफ प्राप्त करें। सूचित रहें और पीडीएफ को मुफ्त में डाउनलोड करें।

हिंदी और अंग्रेजी में दैनिक करेंट अफेयर्स के आज के संस्करण में आपका स्वागत है। इस लेख में, हम आपको विभिन्न क्षेत्रों से महत्वपूर्ण समाचार और अपडेट प्रदान करेंगे जिन्हें आपको जानना आवश्यक है। सूचित रहने के लिए बने रहें!

# हिंदी और अंग्रेजी में आज के दैनिक करेंट अफेयर्स पीडीएफ | 15 जून 2023

## 1. राष्ट्रीय

- [समय सीमा बढ़ाई गई: अंतरिक्ष-आधारित संचार सेवाओं के लिए स्पेक्ट्रम असाइनमेंट पर काउंटर टिप्पणियां सबमिट करें](#)
- [EMF विकिरण मिथकों का विमोचन: DoT वेबिनार मोबाइल टावर सुरक्षा पर हवा को साफ करता है](#)
- [समान नागरिक संहिता पर राय मांगना: भारत के विधि आयोग ने सार्वजनिक और धार्मिक संगठनों की राय मांगी](#)
- [सरकार ने अरहर और उड़द की कीमतों की राज्य निगरानी का आग्रह किया: स्टॉक सीमा प्रवर्तन और सामर्थ्य उपाय](#)
- [पीपीपीइंडिया वेबसाइट को नया रूप दिया गया: पीपीपी परियोजनाओं, निवेश और सर्वोत्तम प्रथाओं को सुगम बनाना](#)
- [भारतीय सेना का उद्घाटन लेफ्टिनेंट जनरल पीएस भगत स्मारक व्याख्यान: एक दूरदर्शी और रणनीतिक नेता को श्रद्धांजलि](#)

## 2. अंतरराष्ट्रीय

- [गैबॉन की पहली कृषि-एसईजेड परियोजना केंद्रीय मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान द्वारा शुरू की गई: भारत-अफ्रीका संबंधों को मजबूत करना](#)
- [SAI20 शिखर सम्मेलन में बढ़ी हुई दक्षता और शासन के लिए जिम्मेदार एआई और ब्लू इकोनॉमी पर प्रकाश डाला गया](#)
- [श्रीलंका में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के लिए प्रारंभिक आयोजनों को शामिल करना: योग कार्यशालाएं और समारोह](#)

## 3. व्यवसाय

1. [सॉवरेन गोल्ड बॉन्ड स्कीम 2023-24: मुख्य विशेषताएं, सब्सक्रिप्शन तिथियां और पात्रता](#)
  2. [G20 डिजिटल इकोनॉमी वर्किंग ग्रुप ने डिजिटल पब्लिक इन्फ्रास्ट्रक्चर और साइबर सुरक्षा पर बैठक का समापन किया](#)
  3. [मई में थोक मुद्रास्फीति -3.48% पर 7 साल के निचले स्तर पर: कारक और प्रभाव](#)
  4. [पीएलआई योजनाएं भारत में ईंधन उत्पादन, नौकरियां और जीडीपी विकास: एक व्यापक अवलोकन](#)
  5. [केंद्र खाद्यान्न की बढ़ती कीमतों को नियंत्रित करने के उपायों को लागू करता है: सामर्थ्य और उपलब्धता की दिशा में एक कदम](#)
4. [खेल](#)
    1. [भारत दक्षिण अफ्रीका पर 4-0 की जीत के साथ विश्व स्कैश चैंपियनशिप के सेमीफाइनल में पहुंचा](#)
  5. [अपडेट रहें | 15 जून 2023](#)

## राष्ट्रीय

**समय सीमा बढ़ाई गई: अंतरिक्ष-आधारित संचार सेवाओं के लिए स्पेक्ट्रम असाइनमेंट पर काउंटर टिप्पणियां सबमिट करें**

[भारतीय दूरसंचार नियामक प्राधिकरण \(ट्राई\)](#) "अंतरिक्ष-आधारित संचार सेवाओं के लिए स्पेक्ट्रम के असाइनमेंट" के संबंध में परामर्श पत्र पर प्रति-टिप्पणियां प्राप्त करने की समय सीमा को बढ़ाकर 22 जून, 2023 कर दिया है। हितधारकों और उद्योग संघों के अनुरोधों के कारण विस्तार प्रदान किया गया था। इच्छुक पक्ष ईमेल के माध्यम से श्री अखिलेश कुमार त्रिवेदी, सलाहकार, ट्राई को अपनी प्रतिक्रिया प्रस्तुत कर सकते हैं या अधिक जानकारी के लिए उनसे संपर्क कर सकते हैं।

**EMF विकिरण मिथकों का विमोचन: DoT वेबिनार मोबाइल टावर सुरक्षा पर हवा को साफ करता है**

दूरसंचार विभाग (DoT) ने मोबाइल टावरों से विद्युत चुम्बकीय क्षेत्र (EMF) विकिरण के बारे में गलत धारणाओं को दूर करने के लिए एक वेबिनार का आयोजन किया। एक चिकित्सा विशेषज्ञ ने ईएमएफ विकिरण के आसपास स्वास्थ्य संबंधी प्रश्नों और मिथकों को स्पष्ट किया। वैज्ञानिक साक्ष्यों से पता चलता है कि मोबाइल टावरों से ईएमएफ विकिरण तब तक महत्वपूर्ण स्वास्थ्य जोखिम पैदा नहीं करता है जब तक यह सुरक्षित सीमा के भीतर रहता है। DoT ने निर्धारित मानकों की तुलना में EMF विकिरण के लिए कड़े सुरक्षा मानदंड लागू किए हैं, और सभी जानकारी जनता के लिए उनकी वेबसाइट पर उपलब्ध है। दूरसंचार सेवा प्रदाता भी सुरक्षित सीमाओं का अनुपालन सुनिश्चित करते हैं और मोबाइल टावरों के विकिरण स्तर की नियमित जांच करते हैं। वेबिनार का उद्देश्य गुणवत्ता सेवाओं और नेटवर्क कवरेज को सुनिश्चित करते हुए संदेह को दूर करना और मोबाइल टावरों और दूरसंचार बुनियादी ढांचे के विकास को प्रोत्साहित करना है।

## समान नागरिक संहिता पर राय मांगना: भारत के विधि आयोग ने सार्वजनिक और धार्मिक संगठनों की राय मांगी

भारत का 22वां विधि आयोग समान नागरिक संहिता पर सार्वजनिक और धार्मिक संगठनों की राय मांग रहा है। पिछले आयोग ने इस विषय की जांच की और भारी प्रतिक्रियाएं प्राप्त कीं। विषय की प्रासंगिकता और न्यायालय के आदेशों को ध्यान में रखते हुए, वर्तमान आयोग ने इसका पुनर्मूल्यांकन करने का निर्णय लिया है। आयोग इच्छुक पार्टियों को प्रदान किए गए लिंक या ईमेल के माध्यम से 30 दिनों के भीतर अपने विचार साझा करने के लिए आमंत्रित करता है।

## सरकार ने अरहर और उड़द की कीमतों की राज्य निगरानी का आग्रह किया: स्टॉक सीमा प्रवर्तन और सामर्थ्य उपाय

केंद्र ने राज्य सरकारों से अरहर और उड़द की कीमतों पर नजर रखने, स्टॉक की स्थिति को सत्यापित करने और स्टॉक सीमा का उल्लंघन करने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई करने का आग्रह किया है। उपभोक्ता मामलों के विभाग के अतिरिक्त सचिव की अध्यक्षता में एक आधिकारिक बैठक में तूर और उड़द के स्टॉक के खुलासे और राज्य सरकारों द्वारा स्टॉक सीमा के कार्यान्वयन की समीक्षा की गई। बैठक में खुदरा कीमतों, स्टॉक की मात्रा और प्रवर्तन उपायों पर चर्चा हुई। थोक विक्रेताओं, खुदरा विक्रेताओं और मिलरों के लिए विशिष्ट सीमाओं के साथ 31 अक्टूबर, 2023 तक स्टॉक सीमा लागू की गई है। विभाग का लक्ष्य उपभोक्ताओं के लिए अरहर और उड़द दाल की वहनीयता सुनिश्चित करना है और स्टॉक घोषणा परामर्श और निगरानी समितियों सहित विभिन्न कदम उठाए हैं।

## पीपीपीइंडिया वेबसाइट को नया रूप दिया गया: पीपीपी परियोजनाओं, निवेश और सर्वोत्तम प्रथाओं को सुगम बनाना

इन्फ्रास्ट्रक्चर फाइनेंस सेक्रेटेरिएट (IFS) ने PPPININDIA की नई वेबसाइट लॉन्च की है, जो भारत में सार्वजनिक निजी भागीदारी (PPPs) को बढ़ावा देने और सुविधा प्रदान करने के लिए एक मंच के रूप में कार्य करती है। वेबसाइट का उद्देश्य एक ऐसा पारिस्थितिकी तंत्र बनाना है जो निवेश, ज्ञान विनिमय और सहयोग को प्रोत्साहित करता है। यह नीतियों, दिशानिर्देशों, मॉडल बिडिंग दस्तावेजों और संदर्भ सामग्री तक पहुंच प्रदान करता है। IFS ने IIPDF योजना के तहत ऑनलाइन आवेदन जमा करने के लिए IIPDF पोर्टल भी शुरू किया है, जिससे प्रसंस्करण समय और कागजी कार्रवाई कम हो जाती है। वेबसाइट बुनियादी ढांचा परियोजनाओं की सफल कार्यान्वयन रणनीतियों को साझा करने के लिए एक सर्वोत्तम अभ्यास पोर्टल भी पेश करती है। कुल मिलाकर, संशोधित वेबसाइट पीपीपी परियोजनाओं के लिए एक व्यापक मंच के रूप में कार्य करती है और हितधारकों के बीच जुड़ाव की सुविधा प्रदान करती है।

## भारतीय सेना का उद्घाटन लेफ्टिनेंट जनरल पीएस भगत स्मारक व्याख्यान: एक दूरदर्शी और रणनीतिक नेता को श्रद्धांजलि

भारतीय सेना ने लेफ्टिनेंट जनरल प्रेम भगत की विरासत पर उनके दूरदर्शी और रणनीतिक नेतृत्व पर प्रकाश डालते हुए "लेफ्टिनेंट जनरल पीएस भगत मेमोरियल लेक्चर" का उद्घाटन किया। यह कार्यक्रम मानेकशॉ सेंटर में हुआ और इसमें पूर्व सेना प्रमुख जनरल वीपी मलिक (सेवानिवृत्त) का मुख्य भाषण

शामिल था। लेफ्टिनेंट जनरल भगत की उल्लेखनीय उपलब्धियों, जैसे द्वितीय विश्व युद्ध के दौरान विक्टोरिया क्रॉस प्राप्त करने वाले पहले भारतीय सैनिक होने का उल्लेख किया गया था। व्याख्यान का उद्देश्य भारतीय सेना के इतिहास पर लेफ्टिनेंट जनरल भगत की अमिट छाप से चित्रण करते हुए सेवारत अधिकारियों और नागरिकों को समान रूप से प्रेरित करना था। अगला स्मारक व्याख्यान अप्रैल 2024 के लिए निर्धारित है, जिसमें मुख्य वक्ता के रूप में अरुणाचल प्रदेश के माननीय राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल के टी पारनाइक (सेवानिवृत्त) होंगे।

## अंतरराष्ट्रीय

**गैबॉन की पहली कृषि-एसईजेड परियोजना केंद्रीय मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान द्वारा शुरू की गई: भारत-अफ्रीका संबंधों को मजबूत करना**

केंद्रीय मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान ने एओएम समूह और सेंचुरियन विश्वविद्यालय की सहायता से गैबॉन की पहली कृषि-सेज परियोजना को झंडी दिखाकर रवाना किया। ओडिशा के गजपति से 30 किसान और 20 छात्र तकनीकी सहायता के लिए गैबॉन जाएंगे। भारत-अफ्रीका संबंध मजबूत हो रहा है, और परियोजना का उद्देश्य गैबॉन में खाद्य सुरक्षा को बढ़ाना है। भारत ऋण और अनुदान से अफ्रीका के विकास का समर्थन करता रहा है। भारत की G20 अध्यक्षता भारत-अफ्रीका संबंधों को मजबूत करने में एक भूमिका निभाती है, और शिक्षा और कौशल विकास सहयोग के प्रमुख क्षेत्र हैं।

**SAI20 शिखर सम्मेलन में बढ़ी हुई दक्षता और शासन के लिए जिम्मेदार एआई और ब्लू इकोनॉमी पर प्रकाश डाला गया**

सुप्रीम ऑडिट इंस्टीट्यूट्स-20 एंगेजमेंट ग्रुप का SAI20 शिखर सम्मेलन गोवा में संपन्न हुआ, जिसमें आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के जिम्मेदार उपयोग और नीली अर्थव्यवस्था की क्षमता पर ध्यान केंद्रित किया गया। SAI का उद्देश्य इन क्षेत्रों में दक्षता और पारदर्शिता बढ़ाना है। शिखर सम्मेलन के परिणामस्वरूप एक क्रिया-उन्मुख विज्ञप्ति और नीली अर्थव्यवस्था और जिम्मेदार एआई पर सार-संग्रह जारी किया गया। SAI20 को एक अलग जवाबदेही संस्थागत ट्रैक के रूप में स्थापित करने के भारत के प्रस्ताव की सराहना की गई, जिसमें प्रगति और पारदर्शिता प्राप्त करने में सुशासन और AI के महत्व पर जोर दिया गया।

**श्रीलंका में अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के लिए प्रारंभिक आयोजनों को शामिल करना: योग कार्यशालाएं और समारोह**

श्रीलंका में अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस से पहले आकर्षक कार्यक्रमों की योजना बनाई गई है, जिसमें श्रीलंका के सशस्त्र बलों द्वारा भाग लेने वाले पांच शहरों में तीन दिवसीय योग कार्यशाला शामिल है। कार्यशालाओं का उद्देश्य योग के शारीरिक, मानसिक और आध्यात्मिक लाभों को बढ़ावा देना है, जो 17 और 21 जून को भव्य समारोह के लिए अग्रणी है।

## संबंधित पोस्ट

- [भारतीय शिक्षा प्रणाली पर ब्रिटिश राज का प्रभाव](#)
- 13 अप्रैल 2023
- [क्यों भारतीय शिक्षा प्रणाली को अंकों के बजाय कौशल पर ध्यान देने की आवश्यकता है](#)
- 2 मई 2023
- [विद्या समीक्षा केंद्र: शिक्षा का भविष्य?](#)
- 21 अप्रैल 2023

## व्यवसाय

### सॉवरेन गोल्ड बॉन्ड स्कीम 2023-24: मुख्य विशेषताएं, सब्सक्रिप्शन तिथियां और पात्रता

भारत सरकार वर्ष 2023-24 के लिए दो किशतों में सॉवरेन गोल्ड बांड (एसजीबी) जारी करेगी। बांड व्यक्तियों, ट्रस्टों, विश्वविद्यालयों और धर्मार्थ संस्थानों को बिक्री के लिए उपलब्ध होंगे। न्यूनतम निवेश एक ग्राम सोना है, और अधिकतम सदस्यता सीमा निवेशक प्रकार के आधार पर भिन्न होती है। बांड की कीमत सोने की औसत बंद कीमत के आधार पर निर्धारित की जाएगी। बांड की अवधि आठ साल की होगी, जिसमें पांचवें साल के बाद समय से पहले भुनाने का विकल्प होगा। ब्याज दर 2.50% प्रति वर्ष तय की गई है, जो अर्ध-वार्षिक देय है। SGB को ऋण के लिए संपार्श्विक के रूप में इस्तेमाल किया जा सकता है और वे व्यापार के लिए पात्र होंगे।

### G20 डिजिटल इकोनॉमी वर्किंग ग्रुप ने डिजिटल पब्लिक इन्फ्रास्ट्रक्चर और साइबर सुरक्षा पर बैठक का समापन किया

की तीसरी बैठक 'G20 डिजिटल इकोनॉमी वर्किंग ग्रुप' पुणे में संपन्न हुआ। ग्लोबल डीपीआई शिखर सम्मेलन और प्रदर्शनी को डिजिटल सार्वजनिक बुनियादी ढांचे पर ध्यान केंद्रित करते हुए साइड इवेंट के रूप में आयोजित किया गया था। भारत ने सफल डिजिटल समाधान साझा करने के लिए चार देशों के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए। शिखर सम्मेलन में 60 वैश्विक विशेषज्ञों के साथ 10 पैनल चर्चा हुई। एक वैश्विक डीपीआई प्रदर्शनी ने विभिन्न डिजिटल पहलों का प्रदर्शन किया। बंद कमरे में हुई बैठकों में डीपीआई, डिजिटल स्किलिंग और साइबर सुरक्षा पर चर्चा हुई। बैठक में सुरक्षित और विश्वसनीय डिजिटल अर्थव्यवस्था के महत्व पर जोर दिया गया। कार्यक्रम का समापन सांस्कृतिक कार्यक्रमों के साथ हुआ। अगली बैठक अगस्त 2023 में बेंगलुरु में होनी है।

### मई में थोक मुद्रास्फीति -3.48% पर 7 साल के निचले स्तर पर: कारक और प्रभाव

मई 2023 में थोक मुद्रास्फीति -3.48% की गिरावट के साथ सात वर्षों में सबसे निचले स्तर पर पहुंच गई है। यह कमी मुख्य रूप से खनिज तेलों, मूल धातुओं, खाद्य उत्पादों, वस्त्रों, गैर-खाद्य वस्तुओं, कच्चे पेट्रोलियम, प्राकृतिक गैस और रासायनिक उत्पादों की कम कीमतों के कारण है। खाद्य और ईंधन वस्तुओं की कम

कीमतों से प्रभावित खुदरा मुद्रास्फीति भी 25 महीने के निचले स्तर 4.25% पर आ गई है। भारतीय रिजर्व बैंक के प्रयासों ने पिछले चार महीनों से खुदरा मुद्रास्फीति में लगातार गिरावट में योगदान दिया है।

उपभोक्ता मूल्य सूचकांक (सीपीआई) आधारित मुद्रास्फीति लगातार तीन महीनों से 6% से नीचे बनी हुई है, जो अप्रैल 2021 के बाद से सबसे कम 4.23% है। एलपीजी और मिट्टी के तेल की अंतरराष्ट्रीय कीमतों में गिरावट ने मई में खुदरा मुद्रास्फीति में नरमी लाने में और योगदान दिया है। मई 2023 के थोक मूल्य सूचकांक (डब्ल्यूपीआई) के आंकड़े 89.8% की प्रतिक्रिया दर के साथ संकलित किए गए हैं, जो अंतिम नीति के अनुसार संशोधन के अधीन है। उद्योग और आंतरिक व्यापार संवर्धन विभाग (DPIIT) दो सप्ताह के अंतराल के साथ थोक मूल्य सूचकांक संख्या मासिक जारी करता है।

## पीएलआई योजनाएं भारत में ईंधन उत्पादन, नौकरियां और जीडीपी विकास: एक व्यापक अवलोकन

पीएलआई योजनाओं ने भारत में उत्पादन, रोजगार सृजन और जीडीपी वृद्धि में योगदान दिया है। दवाओं और फार्मास्यूटिकल्स, खाद्य प्रसंस्करण उद्योगों और चिकित्सा उपकरणों जैसे क्षेत्रों में एफडीआई प्रवाह में वृद्धि हुई है। योजनाओं ने भारत की निर्यात टोकरी को बदल दिया है और विभिन्न क्षेत्रों में निवेश का नेतृत्व किया है। पीएलआई योजना के परिणामस्वरूप महत्वपूर्ण उपलब्धियां हासिल हुई हैं, जिसमें मोबाइल निर्माण और इलेक्ट्रॉनिक्स क्षेत्र में मूल्य वृद्धि शामिल है। दूरसंचार क्षेत्र में आयात प्रतिस्थापन और खाद्य प्रसंस्करण में कच्चे माल की बढ़ती सोर्सिंग भी देखी गई है। इस योजना ने भारत में किसानों और एमएसएमई की आय पर सकारात्मक प्रभाव डाला है।

## केंद्र खाद्यान्न की बढ़ती कीमतों को नियंत्रित करने के उपायों को लागू करता है: सामर्थ्य और उपलब्धता की दिशा में एक कदम

केंद्र खाद्यान्न, विशेषकर गेहूं की बढ़ती कीमतों को नियंत्रित करने के लिए अतिरिक्त उपाय कर रहा है। इन उपायों का उद्देश्य कीमतों को कम करना, आसान उपलब्धता सुनिश्चित करना, जमाखोरी और सट्टेबाजी को रोकना है। इनमें गेहूं पर स्टॉक सीमा लगाना, बाजार में गेहूं और चावल को लॉन्च करना और अनुचित प्रथाओं की जांच करना शामिल है। सरकार बढ़ती कीमतों को ठंडा करना चाहती है और खाद्यान्न को उपभोक्ताओं के लिए सस्ता बनाना चाहती है।

## खेल

### भारत दक्षिण अफ्रीका पर 4-0 की जीत के साथ विश्व स्कैश चैंपियनशिप के सेमीफाइनल में पहुंचा

चेन्नई में दक्षिण अफ्रीका को 4-0 से हराकर भारत विश्व स्कैश चैंपियनशिप के सेमीफाइनल में पहुंच गया। तन्वी खन्ना, सौरव घोषाल, जोशना चिन्नापा और अभय सिंह ने अपने मैचों में जीत हासिल की।

## अपडेट रहें | 15 जून 2023



- पर हमें का पालन करें [फेसबुक](#) नवीनतम अपडेट और दैनिक करंट अफेयर्स के लिए
- हमारे लिए सदस्यता लें [वेबसाइट](#) आगामी परीक्षाओं और परिणामों के बारे में अधिक अपडेट के लिए।

आज के दैनिक करंट अफेयर्स पढ़ने के लिए धन्यवाद। अधिक जानकारीपूर्ण समाचार और अपडेट के लिए हमारे न्यूज़लेटर की सदस्यता लेने और सोशल मीडिया पर हमें फ़ॉलो करके अपडेट रहें।

**Get the latest daily current affairs in Hindi & English PDF for 15 June 2023. Stay informed and download the PDF for free.**

Welcome to today's edition of daily current affairs in Hindi and English. In this article, we will provide you with the important news and updates from various fields that you need to know. Stay tuned to stay informed!

## Today's Daily Current Affairs in Hindi & English PDF | 15 June 2023

### 1. [National](#)

1. [Deadline Extended: Submit Counter Comments on Spectrum Assignment for Space-based Communication Services](#)
2. [Debunking EMF Radiation Myths: DoT Webinar Clears the Air on Mobile Tower Safety](#)
3. [Soliciting Views on Uniform Civil Code: Law Commission of India Seeks Public and Religious Organizations' Opinions](#)
4. [Government Urges State Monitoring of Tur and Urad Prices: Stock Limits Enforcement and Affordability Measures](#)
5. [Revamped PPPININDIA Website: Facilitating PPP Projects, Investment, and Best Practices](#)
6. [Indian Army's Inaugural Lt Gen PS Bhagat Memorial Lecture: A Tribute to a Visionary and Strategic Leader](#)

### 2. [International](#)

1. [Gabon's First Agri-SEZ Project Launched by Union Minister Dharmendra Pradhan: Strengthening India-Africa Relations](#)
2. [SAI20 Summit Highlights Responsible AI and Blue Economy for Enhanced Efficiency and Governance](#)
3. [Engaging Preparatory Events for International Yoga Day in Sri Lanka: Yoga Workshops and Celebrations](#)
3. [Business](#)
  1. [Sovereign Gold Bond Scheme 2023-24: Key Features, Subscription Dates, and Eligibility](#)
  2. [G20 Digital Economy Working Group Concludes Meeting on Digital Public Infrastructure and Cybersecurity](#)
  3. [Wholesale Inflation in May Hits 7-Year Low at -3.48%: Factors and Implications](#)
  4. [PLI Schemes Fuel Production, Jobs, and GDP Growth in India: A Comprehensive Overview](#)
  5. [Centre Implements Measures to Control Rising Food Grain Prices: A Step Towards Affordability and Availability](#)
4. [Sports](#)
  1. [India Advances to World Squash Championship Semifinals with 4-0 Victory over South Africa](#)
5. [Stay Updated | 15 June 2023](#)

## National

### **Deadline Extended: Submit Counter Comments on Spectrum Assignment for Space-based Communication Services**

The [Telecom Regulatory Authority of India \(TRAI\)](#) has extended the deadline for receiving counter comments on the consultation paper regarding “Assignment of Spectrum for Space-based Communication Services” to June 22, 2023. The extension was granted due to requests from stakeholders and industry associations. Interested parties can submit their counter comments to Shri Akhilesh Kumar Trivedi, Advisor at TRAI, via email or contact him for further information.

### **Debunking EMF Radiation Myths: DoT Webinar Clears the Air on Mobile Tower Safety**



The Department of Telecommunications (DoT) organized a webinar to address misconceptions about Electromagnetic Field (EMF) radiation from mobile towers. A medical expert clarified the health-related queries and myths surrounding EMF radiation. Scientific evidence shows that EMF radiation from mobile towers does not pose significant health risks as long as it remains within safe limits. The DoT has implemented stricter safety norms for EMF radiation than the prescribed standards, and all information is available to the public on their website. Telecom service providers also ensure compliance with safe limits and regularly test the radiation levels of mobile towers. The webinar aimed to dispel doubts and encourage the development of mobile towers and telecommunication infrastructure while ensuring quality services and network coverage.

### **Soliciting Views on Uniform Civil Code: Law Commission of India Seeks Public and Religious Organizations' Opinions**

The 22nd Law Commission of India is seeking public and religious organizations' opinions on the Uniform Civil Code. The previous commission examined the topic and received overwhelming responses. Considering the subject's relevance and court orders, the current commission has decided to re-evaluate it. The commission invites interested parties to share their views within 30 days through a provided link or email.

### **Government Urges State Monitoring of Tur and Urad Prices: Stock Limits Enforcement and Affordability Measures**

The Centre has urged state governments to monitor the prices of Tur and Urad, verify stock positions, and take strict action against those violating stock limits. An official meeting chaired by the Additional Secretary of the Department of Consumer Affairs reviewed the disclosure of Tur and Urad stocks and the implementation of stock limits by the state governments. The meeting discussed retail prices, stock quantities, and enforcement measures. Stock limits have been imposed until October 31, 2023, with specific limits for wholesalers, retailers, and millers. The Department aims to ensure affordability of Tur and Urad dal for consumers and has taken various steps, including stock declaration advisories and monitoring committees.

### **Revamped PPPININDIA Website: Facilitating PPP Projects, Investment, and Best Practices**

The Infrastructure Finance Secretariat (IFS) has launched the revamped website of PPPININDIA, which serves as a platform for promoting and facilitating Public Private Partnerships (PPPs) in India. The website aims to create an ecosystem that encourages investment, knowledge exchange, and collaboration. It provides access to policies, guidelines, model bidding documents, and reference materials. The IFS has also introduced the IIPDF Portal

for online submission of applications under the IIPDF Scheme, reducing processing time and paperwork. The website also features a Best Practices Portal for sharing successful implementation strategies of infrastructure projects. Overall, the revamped website serves as a comprehensive platform for PPP projects and facilitates engagement among stakeholders.

### **Indian Army's Inaugural Lt Gen PS Bhagat Memorial Lecture: A Tribute to a Visionary and Strategic Leader**

The Indian Army organized the inaugural "Lt Gen PS Bhagat Memorial Lecture" on the legacy of Lt Gen Prem Bhagat, highlighting his visionary and strategic leadership. The event took place at the Manekshaw Centre and included a keynote address by General VP Malik (Retd), Former Army Chief. Lt Gen Bhagat's notable achievements, such as being the first Indian soldier to receive the Victoria Cross during World War II, were mentioned. The lecture aimed to inspire serving officers and civilians alike, drawing from Lt Gen Bhagat's indelible mark on Indian Army history. The next memorial lecture is scheduled for April 2024, with Lt Gen KT Parnaik (Retd), the Hon'ble Governor of Arunachal Pradesh, as the keynote speaker.

## **International**

### **Gabon's First Agri-SEZ Project Launched by Union Minister Dharmendra Pradhan: Strengthening India-Africa Relations**

Union Minister Dharmendra Pradhan flagged off Gabon's first Agri-SEZ project with assistance from AOM Group and Centurion University. 30 farmers and 20 students from Gajapati, Odisha, will travel to Gabon for technical assistance. The India-Africa relationship is growing stronger, and the project aims to enhance food security in Gabon. India has been supporting Africa's development with loans and grants. India's G20 Presidency plays a role in strengthening India-Africa relations, and education and skill development are key areas of collaboration.

### **SAI20 Summit Highlights Responsible AI and Blue Economy for Enhanced Efficiency and Governance**

The SAI20 Summit of the Supreme Audit Institutions-20 engagement group concluded in Goa, focusing on the responsible use of Artificial Intelligence and the potential of the blue economy. SAIs aim to enhance efficiency and transparency in these areas. The summit resulted in an action-oriented communique and the release of compendiums on the blue economy and responsible AI. India's proposal to establish SAI20 as a separate Accountability Institutional Track was appreciated, emphasizing the importance of good governance and AI in achieving progress and transparency.

## Engaging Preparatory Events for International Yoga Day in Sri Lanka: Yoga Workshops and Celebrations

Engaging events are planned before International Yoga Day in Sri Lanka, including a three-day yoga workshop across five cities attended by the Sri Lankan Armed Forces. The workshops aim to promote the physical, mental, and spiritual benefits of yoga, leading up to the grand celebrations on June 17th and 21st.

## Related Posts

- [Impact of the British Raj on the Indian Education System](#)
- 13 April 2023
- [Why the Indian Education System Needs to Focus on Skills Rather Than Marks](#)
- 2 May 2023
- [Vidya Samiksha Kendras: The Future of Education?](#)
- 21 April 2023

## Business

### Sovereign Gold Bond Scheme 2023-24: Key Features, Subscription Dates, and Eligibility

The Government of India will issue Sovereign Gold Bonds (SGBs) in two tranches for the year 2023-24. The bonds will be available for sale to individuals, trusts, universities, and charitable institutions. The minimum investment is one gram of gold, and the maximum subscription limits vary based on the investor type. The price of the bonds will be determined based on the average closing price of gold. The bonds will have a tenor of eight years, with an option for premature redemption after the fifth year. The interest rate is fixed at 2.50% per annum, payable semi-annually. The SGBs can be used as collateral for loans and will be eligible for trading.

### G20 Digital Economy Working Group Concludes Meeting on Digital Public Infrastructure and Cybersecurity

The third meeting of the '[G20 Digital Economy Working Group](#)' concluded in Pune. The Global DPI Summit and Exhibition were held as side events, focusing on digital public infrastructure. India signed MoUs with four countries to share successful digital solutions. The summit featured

10 panel discussions with 60 global experts. A global DPI exhibition showcased various digital initiatives. Closed-door meetings discussed DPI, digital skilling, and cybersecurity. The meeting emphasized the importance of a safe and trusted digital economy. The event concluded with cultural programs. The next meeting is scheduled for August 2023 in Bengaluru.

### **Wholesale Inflation in May Hits 7-Year Low at -3.48%: Factors and Implications**

Wholesale inflation in May 2023 has reached its lowest point in over seven years, with a decline of -3.48%. This decrease is mainly due to lower prices of mineral oils, basic metals, food products, textiles, non-food articles, crude petroleum, natural gas, and chemical products. The retail inflation has also dropped to a 25-month low of 4.25%, influenced by reduced prices of food and fuel items. The Reserve Bank of India's efforts have contributed to the consistent decline in retail inflation for the past four months.

The Consumer Price Index (CPI)-based inflation has remained below 6% for three consecutive months, the lowest being 4.23% since April 2021. The fall in international prices of LPG and kerosene has further contributed to the softening of retail inflation in May. The Wholesale Price Index (WPI) figures for May 2023 are compiled with a response rate of 89.8%, subject to revision according to the final policy. The Department for Promotion of Industry and Internal Trade (DPIIT) releases the wholesale price index numbers monthly, with a two-week lag.

### **PLI Schemes Fuel Production, Jobs, and GDP Growth in India: A Comprehensive Overview**

PLI Schemes have contributed to production, job creation, and GDP growth in India. Sectors such as drugs and pharmaceuticals, food processing industries, and medical appliances have experienced increased FDI inflows. The schemes have transformed India's export basket and led to investments in various sectors. The PLI Scheme has resulted in significant achievements, including increased value addition in mobile manufacturing and the electronics sector. Import substitution in the telecom sector and increased sourcing of raw materials in food processing have also been observed. The scheme has positively impacted the income of farmers and MSMEs in India.

### **Centre Implements Measures to Control Rising Food Grain Prices: A Step Towards Affordability and Availability**

The Centre is taking additional measures to control the increasing prices of food grains, particularly wheat. These measures aim to moderate prices, ensure easy availability, prevent hoarding and speculation. They include imposing stock limits on wheat, launching wheat and rice in the market, and checking unfair practices. The government wants to cool down the rising prices and make food grains affordable for consumers.

## Sports

### India Advances to World Squash Championship Semifinals with 4-0 Victory over South Africa

India reached the semifinals of the World Squash Championship by defeating South Africa 4-0 in Chennai. Tanvi Khanna, Saurav Ghosal, Joshna Chinnapa, and Abhay Singh secured victories in their matches.

## Stay Updated | 15 June 2023

- Follow us on [Facebook](#) for the latest updates and Daily Current Affairs
- Subscribe to our [website](#) for more updates on upcoming exams and results.

Thank you for reading today's daily current affairs. Stay updated by subscribing to our newsletter and following us on social media for more insightful news and updates.